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Σωστός σχεδιασµός         οδηγεί σε 
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Έστω

όπου ο διακριτός ελεγκτής προσδιορίζεται από την εξίσωση διαφορών:
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Ζητείται ο Μετασχηµατισµός ( ) ( )c dC s C z→

Η γενική µορφή της συνάρτησης µεταφοράς ενός διακριτού ελεγκτή
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Το µόνο άγνωστο στην παραπάνω σχέση είναι το (τα υπόλοιπα
είναι στοιχεία για στιγµές που είναι γνωστά).
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z-Domain: s-Domain:ssTz e=
1η Μέθοδος ∆ιακριτοποίησης
Impulse Invariant Transformation (I IT)
Κρατά αναλλοίωτη την κρουστική απόκριση - w(t)

Κρουστική απόκριση
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Π.χ.                           , 

κρουστική απόκριση
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Πλεονεκτήµατα ΙΙΤ-Μεθόδου

Μειονεκτήµατα ΙΙΤ-Μεθόδου

+ 1)  έχει ίδια κρουστική απόκριση µε τις χρονικές στιγµές  

+ 2) Αν είναι ευσταθής ευσταθής

( )dC z ( )cC s

( )cC s ( )dC z→

( ) ( )d cC Cω ω≠-1) 

- 2) Η απαιτούµενη ανάπτυξη σε µερικά κλάσµατα είναι χρονοβόρος διαδικασία

, 0,1,....snT n =



13

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΥΤΟΜΑΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΙΙ

8η ΕΒ∆ΟΜΑ∆Α ∆ΙΑΛΕΞΕΩΝ /18

Η ΙΙΤ-Μέθοδος εξασφαλίζει την ταύτιση των τιµών ανάµεσα στην κρουστική
απόκριση του συνεχούς και του διακριτού συστήµατος τις χρονικές στιγµές 

, 2 ,...s sT T

Ποια η συµπεριφορά του συστήµατος τις χρονικές στιγµές ανάµεσα στα σηµεία 
δειγµατοληψίας;
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∆εδοµένου των δειγµάτων u(kh), k=0,1,….ενός σήµατος u(t), µπορεί να αναπαραχθεί το 
σήµα                   ;                    ( )u t t∀

Θεώρηµα Shannon
Εστω u(t) µε µετασχηµατισµό Fourier 
Το σήµα u(t) προσδιορίζεται πλήρως (και µε µοναδικό τρόπο) από τις δειγµατοληφθείσες
τιµές, αν η συχνότητα δειγµατοληψίας
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Π.χ.
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Από το θεώρηµα Shannon προκύπτει η συνθήκη για τη συχνότητα δειγµατοληψίας
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Υπάρχει παραµόρφωση και δεν µπορεί να αναδηµιουργηθεί το σήµα


